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глибше розкрити особистісний потенціал, а також зберегти і зміцнити 
мотивацію до навчання. 
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Реалізація Концепції НУШ в початковій освіті передбачає формування 
особистості, спроможної нестандартно мислити, бути соціально компетентною 
та стійкою до деструктивних впливів, володіти соціальними навичками та 
вміннями взаємодіяти з ровесниками та дорослими. 

Період молодшого шкільного віку є ключовим у процесі формування 
соціальних навичок. Адже у початковій школі здобувачі освіти набувають нових 
соціальних ролей і вчаться встановлювати соціальні контакти, у них 
виробляються певні соціальні стратегії життєдіяльності. В освітньому процесі 
закладу загальної середньої освіти дитина включається в різнопланові форми 
спілкування та міжособистісні стосунки (дитина-дитина, дитина-вчитель, 
дитина-група дітей, дитина-дорослі, дитина-клас тощо), де потрібно 
відстоювати власні думки, позиції, право на автономність [3]. Нова соціальна 
позиція школяра вимагає розвитку низки моральних якостей, організованості, 
відповідальності, здатності до рефлексії. Перед учнем постають важливі 
завдання – набуття навичок соціальної взаємодії, вміння підтримувати дружні 
стосунки, формування соціальних емоцій.  

Значна роль у досягненні цілей формування та розвитку соціальних 
навичок здобувачів освіти молодшого шкільного віку відведена школі (як 
провідному інститутові соціалізації) і педагогові, який має налагодити 
емоційний контакт зі школярами, допомогти організувати взаємодію дитини з 
освітнім простором. Саме вчитель початкової школи є представником 
середовища, у якому формується особистість майбутнього повноправного члена 
суспільства, і відповідно повинен сприяти якісній соціалізації особистості учня. 
Зважаючи на сказане вище, можемо констатувати, що зараз актуалізується 
проблема підготовки майбутніх учителів до формування та розвитку соціальних 
навичок молодших школярів. 
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На підставі аналізу науково-методичної літератури з проблеми 
дослідження можна стверджувати, що ефективність процесу соціалізації та 
розвитку соціальних навичок учнів початкової школи значною мірою залежить 
від рівня готовності педагогів до соціально-педагогічної діяльності. У працях 
О. Будник важливими складниками готовності майбутнього вчителя до 
соціально-педагогічної діяльності визначено: мотиваційний, когнітивний, 
комунікативний, світоглядний, емоційний та діяльнісний [1]. З огляду на таку 
наукову позицію, вчитель початкової школи має постійно прагнути до розвитку 
власного педагогічного мислення, здатності до педагогічної творчості та 
професійної мобільності у соціально-педагогічній взаємодії, вміти вирішувати 
соціально-педагогічні проблеми, що вимагає від нього високого рівня фахової 
адаптації та комунікативно-організаторських здібностей. Отже, цей аспект 
професійної готовності педагога слугує відображенням його соціокультурної 
спрямованості, що характеризується морально-естетичною зрілістю і цілісністю 
особистості. 

З метою організації якісної підготовки майбутніх педагогів до формування 
і розвитку соціальних навичок школярів необхідно створювати організаційно-
педагогічні умови для формування ціннісних орієнтацій студентів, залучення їх 
до різних видів діяльності, розширення соціального досвіду, розвитку 
комунікативних та організаторських умінь. Важливе місце в системі підготовки 
здобувачів вищої педагогічної освіти до формування соціальних навичок учнів 
належить методам і формам аудиторної й позааудиторної  роботи з дисциплін 
професійно орієнтованого циклу. Так, наприклад, під час вивчення курсу 
«Дидактика початкової освіти» особлива увага звертається на формування 
соціальних навичок молодших школярів у ході вивчення питань про сучасні 
форми організації освітнього процесу в початковій школі, про ранкові зустрічі, 
важливими завданнями яких є формування і розвиток соціальних навичок 
школярів [2], про форми організації навчальної діяльності учнів на уроці (парна, 
групова, кооперативна робота) тощо. Також на практичних та лабораторних 
заняттях пропонуються для аналізу соціально-виховні ситуації, завдання 
розробити фрагменти уроків та ранкових зустрічей, на яких можна формувати 
соціальну компетентність, соціальні навички дітей. 

Значними можливостями для формування готовності майбутніх учителів 
до розвитку соціальних навичок учнів початкової школи володіють й інші 
предмети, про що свідчить аналіз матриць відповідності загальних та 
спеціальних компетентностей, програмних результатів навчання освітнім 
компонентам у ОПП «Початкова освіта». 

Таким чином, підготовка майбутніх педагогів до формування соціальних 
навичок учнів початкової школи – це цілеспрямований процес засвоєння 
студентами необхідної системи професійних знань, вироблення відповідних 
умінь і навичок із метою оптимізації освітньо-виховного процесу в початковій 
школі, формування соціальних навичок здобувачів освіти. 
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Одним із першочергових завдань сучасної початкової школи є формування 
особистості учня початкових класів, що, крім набуття повноцінних читацьких, 
мовленнєвих, обчислювальних умінь, узагальнених знань про реальний світ у 
його зв’язках і залежностях, здатна також до творчого мислення, 
самовираження, вміння самостійно виконувати творчі завдання. 

Обов’язковими якостями творчої людини є уміння застосовувати знання та 
вміння у новій ситуації, гнучкість мислення, розвинена уява, уміння знаходити 
багатоваріативність розв’язання проблем, легко звільнятися від стереотипів. 
Оскільки слово – перший із засобів творення, то ці якості спочатку треба 
формулювати в елементарній формі, пробуджувати, розвивати, закріплювати у 
процесі літературної творчості учнів початкових класів. 

Аналіз науково-методичної літераури засвідчив, що образне мовлення є 
показником якісного, емоційно багатого мовлення і виступає для учнів 
початкових класів як мовлення, в якому передбачається вживання слів і 
словосполучень у незвичайному метафоричному значенні, що дає можливість 
художньо відтворювати дійсність. Багатоаспектність і складність проблеми 
розвитку образного мовлення зумовили її розгляд з різних позицій: збагачення 
словникового запасу учнів на різних етапах мовленнєвого розвитку (Н. Гавриш, 
Н. Голуб, Л. Кулибчук, Т. Коршун, В. Тихоша та ін.); культура мовлення 
(Н. Бабич, О. Горошкіна, Л. Мацько та ін.); психологічні засади розвитку 
мовлення (Л. Виготський); функціонування текстів художнього стилю 
(Л. Варзацька, О. Караман, Л. Мацько, В. Мельничайко, В. Науменко та ін.); 
комунікативний аспект вивчення мови (А. Богуш, Л. Варзацька, Г. Дідук, 
С. Караман, В. Мельничайко, М. Пентилюк, К. Пономарьова, М. Стельмахович 
та ін.). 
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